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Актуальність. У світі 16,2 % населення в тій чи іншій мірі страждають від 

війни, а ще 12,5 % мають родичів, що пережили війну. Психічна травма, що 

виникає в наслідок бойового стресу стає причиною розладів соціальної адаптації у 

80% осіб, у віддаленому періоді (більше 1 місяця) часто виникають та 

діагностуються: стресассоціовані розлади. Проблеми у сфері психічного здоров'я та 

психосоціальні наслідки кризових травмуючих подій тісно пов’язані між собою, що 

обумовлює необхідність проведення профілактики розвитку постстресових 

розладів та реабілітації осіб, які постраждали внаслідок бойових дій. 

Мета. Визначити клініко-психопатологічні особливості постстресових 

розладів у осіб, які пережили бойові дії. 

Матеріали та методи. Було проведено комплексне обстеження 87 хворих на 

постстресові розлади, обох статей, у віці 20 - 55 років на базі Військово-медичного 

центру північного регіону. У дослідженні були використані наступні 

психодіагностичні методики: шкали самооцінки тривожності Ч.Д. Спілбергера - 

Ю.Л. Ханіна (State – Trait Anxiety Invertory – STAI, 1985), Міссісіпської шкали 

посттравматичного стресового розладу (Keane T.M., Caddell J.M., Taylor K.L., 1988). 

Результати: За шкалою самооцінки тривожності Ч.Д. Спілбергера - Ю.Л. 

Ханіна: низька ситуативна (реактивна) тривожність спостерігалась у 20,69% 

пацієнтів; помірна ситуативна (реактивна) тривожність у 31,03%; виражена 

ситуативна (реактивна) тривожність – 48,28%. Такі результати говорять про те, що 

у більшості обстежених спостерігається висока ситуативна (реактивна) 

тривожність. За Міссісіпською шкалою у 59,16% пацієнтів мають більше 100 балів 

це визначає наявність вираженого впливу перенесеної травми та у 40,84% пацієнтів 

отримали бал нижче 100 – визначає, що наявний незначний вплив.  

Висновки. Отримані данні виявили досить логічну залежність показників 

за використаними шкалами, другим етапом нашого дослідження буде 

визначення додаткових параметрів проявів тривоги. Поряд з цим 

проводитиметься стандартна терапія згідно протоколів МОЗ, психоосвітні 

заходи та психотерапія.  
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